

Ответы на предложения НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗЕЛЕНОЙ СТОЛИЦЫ

_

Как объединить зеленые зоны Таллинна по всему городу в привлекательное единое целое?



Предисловие

4 ноября 2023 года Народное собрание зеленой столицы передало городу Таллинну 39 предложений в ответ на вопрос «Как объединить зеленые зоны Таллинна по всему городу в привлекательное единое целое?».

Для проработки предложений и составления ответов на них были созданы две группы:

- рабочая группа экспертов из городских организаций (всего было привлечено более 40 сотрудников из 16 городских организаций и представителей районных управ); и
- руководящая группа из восьми человек, состоящая из руководителей городских департаментов, под председательством вице-мэра, координирующего сферы деятельности Таллиннского департамента окружающей среды и коммунального хозяйства.

Рабочая группа проработала предложения, уточнив при необходимости сферу ответственности за те или иные вопросы, описав действия, которые уже предпринимаются в городе для их решения (см. главу 2), и предложив, что еще можно сделать для реализации предложений. Период реализации деятельности — ближайшие пять лет.

Руководящая группа, в свою очередь, основываясь на материалах рабочей группы, приняла окончательные решения — какие действия предпримет город для реализации предложений Народного собрания (см. главу 1). Поскольку большое количество мероприятий потребует сотрудничества между несколькими организациями, руководящая группа договорилась о том, кто будет главным ответственным лицом и организатором каждой деятельности (учитывая также распределение оказания услуг в городской системе), а также о более точных сроках, в которые было бы реально планировать деятельность.

Ответы города Таллинна на предложения Народного собрания состоят из двух глав.

В главе 1 в виде таблицы по каждому предложению представлены главным образом те действия, проведение которых было признано важным благодаря Народному собранию. В главе 2 предложения Народного собрания сгруппированы по 17 темам, и в рамках каждой темы рабочая группа описывает действия, которые уже предпринимаются в

В целом можно сказать, что предложения приняты к исполнению, и город Таллинн уже занимается всеми темами тем или иным образом. За исключением реализации четырех предложений Народного собрания (1-9, 1-12, 3-1, 5-1), по которым город не готов планировать новые действия в этот раз. В отношении этих предложений будут придерживаться сложившейся на сегодня практики (см. главу 2), развивая ее при появлении подходящей возможности.

Спасибо всем членам Народного собрания!

городе для решения предложений Народного собрания.

Бюро зеленого перехода Центра стратегического управления Таллинна обобщило полученные материалы и составило отчет.

Содержание

1.	Деятельность по реализации предложений Народного собрания	4
	Используемые сокращения	4
2.	Что еще делает город Таллинн по тематике предложений Народного собрания?	o 14
	·	14
	2.1 Создание и содержание озеленения, замена деревьев	
	2.2 Планирование зеленых зон	15
	2.3 Природная ценность зеленых зон	16
	2.4 Использование зеленых зон	17
	2.5 Внутригородское сотрудничество	17
	2.6 Вовлечение, методы вовлечения	18
	2.7 Дизайн общественного пространства, общественное использование	19
	2.8 Общинная деятельность	19
	2.9 Повышение сознательности	21
	2.10 Ливневые воды	22
	2.11 Воздействие помех (световое и шумовое загрязнение)	22
	2.12 Закупки	24
	2.13 Обслуживание улиц, проектирование	24
	2.14 Тропы здоровья	25
	2.15 Мобильность	26
	2.16 Отходы	27
	2.17 Общественные мероприятия	28

1. Деятельность по реализации предложений Народного собрания

В таблице ниже представлено более 80 видов деятельности, которая будет проведена в ответ на 39 предложений Народного собрания.

Для реализации четырех предложений Народного собрания (1-9, 1-12, 3-1, 5-1) город не готов планировать новые действия в этот раз. В отношении этих предложений город будет придерживаться сложившейся практики (см. главу 2), которая получит дальнейшее развитие при появлении подходящей возможности. В том числе, например, продажа и использование фейерверков регулируются на государственном уровне.

В зеленом тексте также изложены некоторые наиболее важные действия в стандартной практике с точки зрения реализации предложений Народного собрания в дополнение к описанным в главе 2.

Используемые сокращения

•	
LV	Городская управа
LOV	Районная управа
КеКо	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
TLPA	Таллиннский департамент городского планирования
THA	Таллиннский департамент образования
TTA	Таллиннский департамент транспорта
TLPA	Таллиннский департамент городского планирования
МИРО	Таллиннский департамент муниципальной полиции
TSK RLO	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
TSK AKB	Центр стратегического управления Таллинна, бюро планирования развития
TSK RPB	Центр стратегического управления Таллинна, бюро зеленого перехода
тѕк онк	Центр стратегического управления Таллинна, центр закупок и поставок

Nº	Предложение Народного собрания (НС)		Деятельность по реализации предложения Народного собрания или деятельность, уже являющаяся стандартной практикой	Период деятельности	Основное ответственно лицо и организатор деятельност (услуги)
1	Сохранять высокое озеленение и (более) широко применять принцип многоярусного озеленения 100% поддержка Народного собрания	1.1	Составление <i>тематической планировки зелено-синей сети,</i> которая обеспечивает широкий обзор для рассмотрения данной темы.	2025+	Центр стратегическ управления Таллинна, от развития городского пространств
		1.2	Составляется Руководство по озеленению общественных территорий (постановление городской управы), которое можно будет использовать и на частных землях.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальн хозяйства
		1.3	Заказывается метод <i>зеленого фактора</i> уличного пространства или аналогичная методика для увеличения доли зеленых насаждений в уличном пространстве.	2024–2025	Центр стратегическ управления Таллинна, бы зеленого перехода
		1.4	Связь инструмента <i>зеленого фактора</i> с Таллиннским регистром планировок (TPR).	2024	Таллиннский департамен городского планирован
		1.5	С владельцами техносетей будет достигнуто соглашение о посадке древесных и травянистых растений либо поверх техносетей, либо в защитной зоне.	2024	Таллиннский департамен окружающей среды и коммунальн хозяйства
		1.6	В Информационной системе обслуживания, озеленения и благоустройства города Таллинна будет добавлена возможность для собственников частной недвижимости уведомлять о создании нового озеленения.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальн хозяйства
2	Улучшать качество содержания зеленых зон	2.1	Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства в сотрудничестве с Таллиннским ботаническим садом проводит исследование, посвященное рациональной организации косьбы в зеленых зонах с целью сохранения биоразнообразия.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальн хозяйства
		2.2	Изменение постановления городской управы о <i>требованиях</i> к уходу за зелеными насаждениями города Таллинна с целью разделения уборки мусора и других работы по уходу, в результате чего можно будет точнее определить интенсивность ухода.	2024–2025	Таллиннский департамен окружающей среды и коммунальн хозяйства
		2.3	Сотрудничество <mark>Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства</mark> с Таллиннским ботаническим садом и районными управами. Систематические действия по созданию и обслуживанию зеленых зон.	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальн хозяйства
3	Усовершенствовать порядок и процессы рассмотрения детальных планировок, чтобы застройщиками было	3.1	Внедрение <i>зеленого фактора</i> и создание удобной для пользователя онлайн-среды для использования этого инструмента.	2025	Таллиннский департамент городского планирован
	обеспечено создание равноценного объема зеленых насаждений	3.2	Связь <i>зеленого фактора</i> с Таллиннским регистром планировок (TPR).	2024	Таллиннский департамен городского планирован

		3.3	Будет повышена эффективность надзора за строительством и надзора за озеленением после получения разрешения на эксплуатацию.	2024+	Таллиннский департамент городского планирования
4	Сохранять природное качество существующих зеленых и прибрежных зон и не снижать его нигде в Таллинне	4.1	Составление <i>тематической планировки зелено-синей сети,</i> которая обеспечивает широкий обзор для рассмотрения данной темы.	2025+	Таллиннский центр стратегического управления, отдел развития городского пространства
		4.2	Восстановление 100 га прибрежных лугов с помощью выпаса скота (2024 г.: природоохранная зона Пальяссааре; 2025 г.: прибрежный луг Тискре).	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		4.3	Базовое исследование для <i>тематической планировки зелено-синей сети</i> : будет выяснено состояние зеленых зон и зеленых коридоров, образующих таллиннскую зеленую сеть, зонированы и определены потребности в их защите и уходе за ними, а также реализованы необходимые действия.	В соответствии с временными рамками тематической планировки	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		4.4	В 2024 году на всех природных лугах и в луговых зонах IV класса в Таллинне начнут применять сохраняющий биоразнообразие уход (т. е. с вывозом скошенной травы).	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
5	Улучшить сотрудничество по внедрению в жизнь планов развития и реализации, определяющих стратегию деятельности в сфере городского ландшафта, уделяя особое внимание	5.1	Составление <i>тематической планировки для зелено-синей</i> сети и проведение для этого соответствующих исследований.	2025+	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
	межведомственному сотрудничеству, необходимому для формирования связанной общегородской зеленой сети	5.2	Обновление плана действий Таллинна по озеленению на 2013—2025 годы.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		5.3	В случае разработки концепций городского пространства и проектов, касающихся крупных городских ландшафтов, в этот процесс вовлекаются все соответствующие городские департаменты. Согласовано утверждение концепций городского пространства на заседаниях, в круге согласования концепций участвуют руководители соответствующих департаментов и отвечающие за данную сферу вице-мэры.	Стандартная практика	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
		5.4	Составление общих планировок и пересмотр действующих общих планировок.	Стандартная практика, требование закона	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства; Таллиннский департамент городского планирования
6	В каждом районе сделать доступной для горожан информацию о мероприятиях по развитию городского озеленения, чтобы способствовать более	6.1	Для своевременного получения информации о проектах озеленения города будет создана онлайн-среда, в которой будут представлены сведения о запланированных на финансовый год проектах и их статусе (инвестиции).	2024	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	активному гражданскому участию и сотрудничеству с городом	6.2	Сделать Таллиннский регистр планировок (ТРП) более удобным для использования каждым человеком.	2025+	Таллиннский департамент городского планирования

		6.3	Составляется руководство по рассмотрению городского озеленения в детальной планировке, в том числе в пояснительном письме и на чертежах: вертикальная планировка, управление водой атмосферных осадков и отвод ливневых вод, наружное освещение, установка солнечных батарей, энергоэффективность зданий (тепловое хозяйство, в т. ч. охлаждение и т. д.).	2024	Таллиннский департамент городского планирования
		6.4	Организовывать ежегодные инфочасы о планируемых в городе объектах и деятельности и распространять эту информацию по другим информационным каналам.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		6.5	Требование представления 3D-визуализации в постановлении об организации труда городской управы и требования к оформлению детальных планировок Таллиннского департамента городского планирования пересматриваются и уточняются (например, представить в модели города и т. д.). Использование Urbanist Al в воркшопах по совместному творчеству	2024	Таллиннский департамент городского планирования
7	Продолжать поддерживать деятельность общественных огородов и поощрять создание новых	7.1	Бюджет тура подачи заявок будет увеличен.	Предполагает решение городского собрания, поддерживает Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальног о хозяйства	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		7.2	Более активно направлять создание общественных садов, картируя и определяя совместно с районными управами и другими ведомствами потенциальные места нахождения общественных и кооперативных садов, а также информируя об этом общественность.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		7.3	Пилотная программа (программы) обучения для тех, кто интересуется городским садоводством, как для действующих общественных садов, так и шире для повышения уровня знаний и компетенций по содержанию общественного сада.	Стандартная практика	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
8	Создать общегородскую инструкцию по дизайну общественного пространства и отдавать предпочтение использованию местных видов растений при планировании	8.1	Составление Порядка создания озеленения на общественной территории (постановление районной управы)	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	насаждений в городе	8.2	Онлайн-каталог озеленения <u>, поддерживающего биоразнообразие</u> , будет обновлен после составления постановления о <i>Порядке создания озеленения на общественной территории</i> .	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		8.3	Будет разработана концепция маточной плантации (не менее 2 гектаров) для размножения <mark>так называемых</mark> традиционных растений Таллинна.	2026+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
9	Создать для жителей Таллинна простую в использовании возможность предлагать городу, где посадить или обрезать деревья в уличном пространстве	6	Город не готов в ближайшем будущем создавать отдельную новую возможность для внесения предложений о желании посадить деревья в уличном пространстве и необходимости их обрезки. Самый быстрый способ внести предложения — связаться с районной управой напрямую или через каналы социальных сетей. Можно сообщить о проблеме в Информационной системе работ по обслуживанию, озеленению и благоустройству (НННІЅ).		
A			7	K	

10	Продолжать организовывать толоки на районном и межрайонном уровне, согласовывая месячники благоустройства на весну и	10.1	В сотрудничестве с районными управами создается сводный веб-сайт, объединяющий районные и другие тематические толоки (весенняя толока, толока по сохранению биоразнообразия). В начале сезона районные управы	2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального
	осень	10.2	объявляют сбор предложений о проведении толок. Будет введено финансовое пособие на проведение толок для районных обществ и других районных организаций.	Предполагает решение городского собрания, поддерживает Таллиннский департамент окружающей среды и коммунальног о хозяйства	хозяйства Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
11	Инициировать кампанию(и) по повышению экологической сознательности горожан	11.1	Реализация программы экологической сознательности под руководством специалиста по экологической сознательности и в соответствии с планом развития охраны окружающей среды.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
12	Создавать традиции добросовестного использования парков, чтобы содействовать развитию парковой культуры, поддерживающей ценность озеленения		Город не готов создать отдельные правила добросовестного использования парков. Каждый горожанин может своим поведением внести вклад в развитие парковой культуры. Деятельность в общественных местах регулируется постановлением Таллиннского городского собрания Правила благоустройства, за большими парками присматривают парковые сторожа.		
13	Увеличить способности Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства в области экологической информации	13.1	В Таллиннском департаменте окружающей среды и коммунального хозяйства будет создана должность специалиста по экологической сознательности.	2024	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
14	Создавать безопасные и разнообразные возможности пользования парками в любое время года	14.1	Будет подготовлен документ по развитию детских площадок с указанием сезонности и требований к их обслуживанию (безопасности), а также с примерами мультифункционального и экологичного игрового оборудования.	2024	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
15	Создавать безопасные и разнообразные возможности пользования парками в любое время года	15.1	Комплексное картирование возможностей управления ливневыми водами в Таллинне, выявляется потенциальное загрязнение почвы и другие обстоятельства, связанные с конкретным участком. Создается каталог возможных вариантов решений для типичных ситуаций.	2026+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		15.2	Реализация проекта экологичных решений для ливневых вод в районе Трумми, осуществление проектов по экологичному управлению ливневыми водами в парках Тондимыйза и Пардитийги.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		15.3	Реализация проекта испытательного участка дренирующего асфальтобетона: от Палдиски мнт. Т4 — ул. Пикалийва до подъездной дороги Палдиски мнт., 124b. Всего около 220 м.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
16	Использовать современные решения уличного освещения в жилых районах, чтобы ограничить использование световой рекламы и яркого освещения и снизить световое	16.1	Будет составлено <i>Руководство по предотвращению</i> светового загрязнения (на основе исследования светового загрязнения, проведенного TalTech, анализа опроса и измерений в точках нарушения освещения).	2024	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	загрязнение	16.2	Будет внедрена новая система управления уличны <mark>м</mark> освещением.	2026	Таллиннский департамент окружающей среды и

					коммунального хозяйства
17	Отдавать предпочтение экологически безопасным решениям при закупках	17.1	Разрабатываются условия природосберегающих закупок в конкретных областях и проводится регулярное обучение персонала. Которому предшествует: картирование текущей практики в ведомствах и состояния дел в сфере закупок. Проведение пилотных тендеров на закупки в области проектирования и строительства на основе ценностей, которые будут управляться централизованно Центром закупок и поставок Таллиннского центра стратегического управления и внедряться в различных ведомствах.	2025+	Центр стратегического управления Таллинна, центр закупок и поставок
		17.2	В районных управах регулярно проводятся семинары для обучения чиновников экологически безопасным решениям в сфере закупок.	Стандартная практика	Центр стратегического управления Таллинна, центр закупок и поставок
18	Развивать естественный отвод дождевой воды и большее ее использование	18.1	Составление тематической планировки зелено-синей сети, которая обеспечивает широкий обзор для рассмотрения данной темы. В контексте уличного пространства будут согласованы принципы составления руководства по типам улиц.	2025+	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
		18.2	Комплексное картирование возможностей управления ливневыми водами в Таллинне, выявляется потенциальное загрязнение почвы и другие обстоятельства, связанные с конкретным участком. Создается каталог возможных вариантов решений для типичных ситуаций.	2026	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		18.3	В собственных проектах Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства используются экологичные решения для воды атмосферных осадков, направление дождевой воды в зоны озеленения и т. д. Составляется постановление городской управы Порядок создания озеленения на общественной территории — обязательный в общественных местах, который может быть использован и в частных владениях.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		18.4	Восстановление природных водоемов (ручьи Ийсаку и Ярвеотса) и приведение водоемов в порядок (ручьи Варсааллика, Мяхе, Теэхару).	2026+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		18.5	Реализация пилотного проекта дренирующего асфальтобетона: от Палдиски мнт. Т4 – ул. Пикалийва до подъездной дороги Палдиски мнт., 124b. Всего около 220 м.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
19	Сделать обслуживание улиц экологически безопасным и ориентированным на пешеходов	19.1	Увеличение частоты обслуживания интенсивно используемых пешеходных и велосипедных дорожек и принятие мер по корректировке требований к состоянию дорог с целью сокращения использования хлоридов на проезжей части. Введение описания состояния размеченной на проезжей части велодорожки в конце цикла технического обслуживания.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		19.2	Расширение сети обслуживаемых городом тротуаров, включая перестройку узких тротуаров в обслуживаемые машинами.	Стандартная практика	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	<u></u>	19.3	Учет вариантов размещения снега при проектировании городского пространства.	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
20	Внести изменения в городские рабочие процессы, порядок	20.1	Привлечение граждан на этапе подготовки проектов.	Стандартная практика	Таллиннский департамент

				I	
	рассмотрения детальных планировок и другие документы, влияющие на рабочие процессы, чтобы				окружающей среды и коммунального хозяйства
	можно было на ранних этапах и более содержательно привлекать экспертов и членов сообществ	20.2	Сделать Таллиннский регистр планировок (ТРП) более удобным для пользователей и повысить его интерактивность, чтобы его мог использовать каждый.	2025+	Таллиннский департамент городского планирования
21	При проектировании улиц отдавать предпочтение сохранению и созданию озеленения, а также безопасности и комфорту пешеходов и велосипедистов	21.1	В составляемом <i>руководстве по типам улиц</i> будут описаны различные иерархии и принципы, из которых следует исходить при проектировании улиц.	2024+	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
	100% поддержка Народного собрания	21.2	Заказывается <i>зеленый фактор</i> уличного пространства или аналогичная методика для увеличения доли зеленых насаждений в уличном пространстве.	2024+	Центр стратегического управления Таллинна, бюро зеленого перехода
22	Актуализировать и учредить тематическую планировку зеленых зон для обеспечения связанности зеленых зон во всех необходимых планировках, проектах и городском пространстве 100% поддержка Народного собрания	22.1	Будет составлена <i>тематическая планировка зелено-синей сети,</i> которая даст широкое представление о данной тематике и поможет задействовать <i>зеленый фактор</i> Таллинна.	2025	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
23	В случае детальных планировок дополнительно оценивать воздействие на здоровье и принять меры по снижению негативных последствий для здоровья, которые в значительной	23.1	Будет разработано руководство по предотвращению светового загрязнения городского освещения, объединяющее все различные требования в этой области и содержащее рекомендации, основанные на анализе проведенного исследования светового загрязнения и опроса жителей, а также контрольных измерениях объектов, создающих нарушения в освещении.	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	степени связаны с шумовым, световым загрязнением и загрязнением воздуха	23.2	Составление и реализация плана действий по снижению уровня шума.	2025+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
24	Продолжить создание экологически чистых троп здоровья, чтобы создать общегородскую сеть оздоровительных троп	24.1	Строительство объектов зеленого коридора Путукавяйл и Глинтового парка.	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
25	Создавать в каждом районе города больше небольших парков (например, т. н. карманных парков) и рекреационных возможностей	25.1	Продолжится проект «Зеленый след».	Предполагает решение городского собрания о финансирован ии, поддерживает Департамент окружающей среды и коммунальног о хозяйства	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	And A	25.2	Разрабатываются принципы тактических пространственных вмешательств, позволяющие гибко и оперативно создавать карманные парки и другие решения общественного пространства.	2026	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
1		25.3	Базовое исследование для <i>тематической планировки</i> зелено-синей сети: будет проведен анализ, чтобы картировать районы с дефицитом зеленых насаждений и	2025+	Центр стратегического управления

		участки, где необходимо создать карманные парки или парки районного значения.		Таллинна, отдел развития городского пространства
	25.4	Составление программы детских площадок, отражающей удаленность площадок от жилых районов и расстояния между игровыми площадками.	2024	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
Поощрять и предоставлять возможность более широкого общественного использования стадионов и школьных дворов	26.1	Открытие школьного стадиона в весенний период является добровольным выбором школ.	2024+	Таллиннский департамент образования
Снизить предельную скорость автомобильного движения и применять способы успокоения автомобильного движения по всему городу в соответствии с потребностями конкретных мест	27.1	Создание сети систем технического надзора и внесение предложений о разработке соответствующей правовой базы.	2025	Таллиннский департамент образования
Шире использовать дискуссионные методы и формы вовлечения (например, народное собрание) на уровне сообществ и районов города	28.1	Разработка руководства / инструментария по вовлечению для поддержки планирования и проведения процесса вовлечения. В настоящее время идет согласование более точного формата и плана действий. Разработка в 2024-2025 гг. Время подготовки зависит от договоренностей о том, в каком формате будут продвигать руководство по вовлечению.	2024+	Центр стратегического управления Таллинна, бюро планирования развития
	28.2	Обновление процесса народного бюджета.	2024–2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
Инициировать экологическую программу для жителей города, чтобы привлекать и обучать горожан для повышения экологической сознательности		Город не готов в ближайшее время инициировать новую, отдельную экологическую программу для городских жителей. Постоянную поддержку экологического образования оказывают Таллиннский ботанический сад и Таллиннский зоопарк. В сотрудничестве с районными управами создается сводный веб-сайт, объединяющий районные и другие тематические толоки (весенняя толока, толока по сохранению биоразнообразия). В начале сезона районные управы объявляют сбор предложений о проведении толок. Город продолжит пилотные программы обучения для тех, кто интересуется городским садоводством, как для действующих общественных садов, так и шире для повышения уровня знаний и компетенций по содержанию общественного сада.		
Регулировать продажу и использование фейерверков, в том числе на частных и общественных мероприятиях	30.1	Речь идет о государственной регуляции. Город продолжает подавать пример отказом от использования фейерверков.	Стандартная практика	
Применять больше мер сдерживания и контроля, направленных против неправильной утилизации отходов	31.1	Информационная статья в газеты районных управ. Сообщайте в Таллиннский департамент муниципальной полиции о любом замеченном мусоре (если лицо может быть идентифицировано), например, если автомобиль, из которого выбрасывают мусор, запечатлен на камеру (видимый номер) или если есть свидетели, которые знают данное лицо.	2024+ постоянная деятельность	Таллиннский департамент муниципальной полиции
Учитывать пределы выносливости парков и других зеленых зон при организации общественных мероприятий	32.1	Пересмотр и дополнение типовых особых условий реестра разрешений на общественные мероприятия (AKIS) для обеспечения минимальных нарушений в зеленых зонах. Пересмотр порядка организации и проведения общественных мероприятий в городе Таллинне.	2025	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
4	32.2	Руководство по проведению мероприятий, организуемых учреждениями города Таллинна, <i>Правила по организации экологически чистых мероприятий</i> будет дополнено правилами учета выносливости зеленых зон и соответствующим информированием общественности.	2024+	Центр стратегического управления Таллинна, бюро зеленого перехода
	возможность более широкого общественного использования стадионов и школьных дворов Снизить предельную скорость автомобильного движения и применять способы успокоения автомобильного движения по всему городу в соответствии с потребностями конкретных мест Шире использовать дискуссионные методы и формы вовлечения (например, народное собрание) на уровне сообществ и районов города Инициировать продажу и использование фейерверков, в том числе на частных и общественных мероприятиях Применять больше мер сдерживания и контроля, направленных против неправильной утилизации отходов Учитывать пределы выносливости парков и других зеленых зон при организации	Поощрять и предоставлять возможность более широкого общественного использования стадионов и школьных дворов Снизить предельную скорость автомобильного движения и применять способы успокоения автомобильного движения по всему городу в соответствии с потребностями конкретных мест Шире использовать дискуссионные методы и формы вовлечения (например, народное собрание) на уровне сообществ и районов города 28.2 Инициировать экологическую программу для жителей города, чтобы привлекать и обучать горожан для повышения экологической сознательности Регулировать продажу и использование фейерверков, в том числе на частных и общественных мероприятиях Применять больше мер сдерживания и контроля, направленных против неправильной утилизации отходов Зала залачи залачи залачи залачи общественных мероприятий Зала залачи залачи залачи залачи общественных мероприятий	районного значения. районного значения. районного значения. районного значения. районного значения. районного значения. районного тямлых районов и расстояния между игровыми площадиями. районного стадиона в весений период является добровольным выбором школ. добровольным правительным рабонам выбором школ. добровольным правительным рабонам выбором школ. добровольным рабонам выбором школ. добровольным рабонам выбором школ. добровольным рабонам выбором школ. добровольным рабонам выбором школ. добровольным рабонам выбором школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром школ. добром ш	районного вначения. 25.4 Состоволение прогроммы детских площадом, отражающей удяленность плоещудками. 26.1 Состоволение прогроммы детских площадом, отражающей удяленность плоещудками. 26.1 Образованным выбором школ. 26.1 Образованным выбором школ. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможения положобильного димжения в применять постобов успользения (запример). 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений положобильного димжения по декстрами успользения (запример). 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений положобильного димжения по декстрами. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможений правовой базы. 27.1 Создание сеги систем технического надрора и внесение предможения процесса заповнения процесса заповнения процесса заповнения процесса народного бюджета режим предсеса объектем, в застоящее время инжициировать новую объектемной а законноства о том, в законе формате будут продамета технического по заповнению продами и променте быть за сотоящей предможения и процесса объектемного продами уставления предможения продами созданства, и созданства новующей предможения по прожения объектемном созданства новующей настрамного сада. 27.2 Обновление образовать примение утвора базымного сада. 28.1 Обновление образовать положного сегию рабочные утвора забелать прому предможения объектемного сада. 28.1 Обновления образовать п

33	Взять под охрану большие зеленые зоны с высокой природной ценностью в городе, чтобы они оставались важной частью зеленой сети	33.1	Создание в городском бюджете статьи фонда стратегических закупок для ежегодного приобретения земельных участков в общественных интересах, включая важнейшие зеленые зоны.	Предполагает решение городского собрания, поддерживает Департамент окружающей среды и коммунальног о хозяйства	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		33.2	Базовое исследование для тематической планировки зелено-синей сети: будет выяснено состояние зеленых зон и зеленых коридоров, образующих таллиннскую зеленую сеть, зонированы и определены потребности в их защите и уходе за ними, а также реализованы необходимые действия.	В соответствии с временными рамками тематической планировки	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
34	Стимулировать использование общественного транспорта в пределах города, создавая более удобное сообщение с	34.1	В течение II квартала 2024 года будут готовы усовершенствованные стандарты уровня обслуживания маршрутной сети общественного транспорта и дополнены принципы планирования маршрутной сети.	2024	Таллиннский департамент транспорта
	пригородами и соседними волостями, а также расширяя возможности использования	34.2	Будет составлен план развития парковок «Паркуйся и поезжай».	2025	Таллиннский департамент транспорта
	парковок «паркуйся и поезжай» 100% поддержка Народного собрания	34.3	Для развития инфраструктуры общественного транспорта будет продолжено строительство трамвайной линии Ванасадама и планирование трамвайных линий Лийвалайа и Пельгуранна. К концу 2024 года будет установлено 312 новых платформ ожидания, а на остановках будут установлены информационные табло, работающие в режиме реального времени.	2024+	Таллиннский департамент транспорта
35	Создать больше безопасных мест для парковки велосипедов возле жилых домов, учреждений культуры, школ, остановок общественного транспорта и	35.1	В сотрудничестве с городскими учреждениями и районными управами будет проведено картирование потребностей велосипедистов. Результаты будут включены в ежегодные рамочные закупки велосипедных стоянок / городской мебели Департамента окружающей среды и коммунального козяйства.	2024+	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
	отелей.	35.2	Эти принципы будут сформулированы в составляемом руководстве по типам улиц.	2024+	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
36	Сделать автобусные и трамвайные остановки для пассажиров устойчивыми к погодным условиям и защищенными от загрязнений воздуха и брызг	36.1	Пилотный проект по строительству автобусного павильона на площади Балтийского вокзала с использованием переработанных строительных материалов в сотрудничестве с Таллиннской архитектурной биеннале.	2024–2025	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
37	Разрабатывать решения, позволяющие общераспространенным картографическим приложениям сообщать и отображать информацию о перебоях в доступе в общественном пространстве	37.1	В настоящее время город не готов к разработке отдельного нового решения. Если в будущем появится подходящая возможность для разработки цифровых приложений, то будет учтена.		
38	Содействовать участию горожан в общественной зеленой деятельности с целью улучшения здоровья и благополучия	38.1	Увеличение бюджета тура ходатайств в области охраны окружающей среды (45 000 евро в 2023 году) и одновременно разработка более точных условий.	Предполагает решение городского собрания, поддерживает Департамент окружающей среды и коммунальног о хозяйства	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
		38.2	Более активно направлять создание общественных садов, картируя и определяя совместно с районными управами и другими ведомствами потенциальные места для	2025+	Таллиннский департамент окружающей

			общественных и кооперативных садов, а также информируя об этом общественность.		среды и коммунального хозяйства
		38.3	Пилотная программа (программы) обучения для тех, кто интересуется городским садоводством, как для действующих общественных садов, так и шире для повышения уровня знаний и компетенций по содержанию общественного сада.	стандартная практика	Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства
39	Расширять зеленые зоны за счет пустырей, а также разрушающихся и пустующих зданий	39.1	Как часть тематической планировки <i>зелено-синей сети</i> предлагается общая концепция промежуточного использования пространства.	2025+	Центр стратегического управления Таллинна, отдел развития городского пространства
40	Регулировать и значительно сокращать использование воздуходувок для уборки листьев [предложение, которое не прошло порог голосования в Народном собрании].	40.1	Учреждения, договорные партнеры которых выполняют работы по уборке/обслуживанию/благоустройству, могут также в договоре регулировать (если это еще не урегулировано) использование воздуходувок для листьев (включая их запрет), аналогично Правилам благоустройства.	2025+	<mark>Различные</mark> учреждения

2. Что еще делает город Таллинн по тематике предложений Народного собрания?

Предложения Народного собрания сгруппированы по 17 темам, в каждой из которых приведены описанные рабочей группой действия, уже предпринимаемые в городе в направлении предложений Народного собрания.

2.1 Создание и содержание озеленения, замена деревьев

Предложения: 1-1, 1-2, 1-9, 2-5

1-1	Сохранять высокое озеленение и (более) широко применять принцип многоярусного озеленения
1-2	Улучшать качество содержания зеленых насаждений
1-9	Создать для жителей Таллинна простую в использовании возможность предлагать городу, где посадить или обрезать деревья в уличном пространстве
2-5	Создавать в каждом районе города больше небольших парков (например, т. н. карманных парков) и рекреационных возможностей

Деятельность регулируется постановлениями городской управы Порядок проведения инвентаризации зеленых насаждений, Требования к содержанию зеленых насаждений в Таллинне и постановлением городского собрания Порядок выдачи разрешения на вырубку и уход за зелеными насаждениями, в соответствии с последним вводится обязанность по замене насаждений.

Создана Информационная система работ по обслуживанию, озеленению и благоустройству (HHHIS) и Каталог озеленения, поддерживающего биоразнообразие, в целях повышения биоразнообразия были разработаны инструмент «Зеленый фактор Таллинна» и требования по обслуживанию озеленения на 2024 год. В год зеленой столицы Европы отделом развития городского пространства был запущен проект «Зеленый след», в рамках которого в общественном пространстве было проведено около 70 тактических вмешательств, эта программа будет продолжена Департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства.

Любой желающий может сообщить о проблеме в информационную систему работ по обслуживанию, озеленению и благоустройству, которая предоставляет информацию об обрезке деревьев и уходе за ними. Жители также сообщают о проблемах и наблюдениях своим районным управам через группы в социальных сетях (FB). Есть возможность направить людей на более активное использование карты ограничений геопортала Земельного департамента, чтобы найти информацию о территориях, где посадке деревьев препятствуют ограничения.

При предоставлении условий для составления планировок и проектов, а также их последующем рассмотрении следят за соблюдением требований по озеленению, изложенных в стратегических документах. В этом контексте большое внимание уделяется высокому озеленению.

Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства ведет и продолжит сотрудничество с Таллиннским ботаническим садом, парком Кадриорг и районными управами, проходят семинары и обучение. Районные управы подают предложения в Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства, в том числе по зеленым

зонам, находящимся в плохом состоянии, которые можно улучшить путем высаживания нового озеленения.

Проектирование и строительство зон отдыха, парков и игровых площадок носит постоянный характер. Зоны проектируются с учетом расположения и удобства использования.

В городских районах учитывается местная специфика. Например, управа района Кристийне обращает внимание на исторически простирающиеся здесь фруктовые сады, чтобы люди не уничтожали необдуманно фруктовые деревья и ягодные кусты. В рамках программы по обновлению дворов старых многоквартирных домов в Кристийне в проекте на Сыстра, 1а, предусмотрена посадка ягодных кустов и создание общественного сада. Район напрямую сотрудничает с Таллиннским ботаническим садом и со студентами Лесной школы Лууа, которые в рамках своей дипломной работы провели или проводят дендрологическую инвентаризацию зеленых насаждений в парках.

Управа района Пирита работает над реализацией идеи-победителя народного бюджета 2022/23 года — карманных парков в каждом микрорайоне. Устанавливаются новые скамейки, местных жителей просят высказать свое мнение по поводу их размещения. Например, в Нымме предпочтение отдается не карманным паркам, а долгосрочным решениям. В отношении рекреационных зон учитываются предложения жителей и реализуются по мере возможности. В Хааберсти строится первый карманный парк повторного использования.

В городских районах проводится систематическая деятельность по созданию и обслуживанию зеленых насаждений. Косьба проводится в соответствии с требованиями по уходу за зелеными насаждениями, в период засухи косьба проводится реже. Есть участки, которые скашивают 1-2 раза в год для сохранения природных сообществ (например, парк Лиллепи), другие подобные территории также определяются дополнительно. Одновременно ведется борьба с инвазивными видами.

Договоры на обслуживание зеленых зон заключаются долгосрочные, и любое изменение договора должно соответствовать требованиям Закона о государственных закупках, поэтому изменения не могут быть внесены быстро. Однако городские власти пошли по пути введения единых основ для организации как крупных закупок Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства, так и закупок районных управ.

2.2 Планирование зеленых зон

Предложения: 1-3, 2-2, 6-1

1-3	Усовершенствовать порядок и процессы рассмотрения детальных планировок, чтобы застройщиками было обеспечено создание равноценного объема зеленых насаждений
2-2	Актуализировать и учредить тематическую планировку зеленых зон для обеспечения связанности зеленых зон во всех необходимых планировках, проектах и городском пространстве
6-1	Расширять зеленые зоны за счет пустырей, а также разрушающихся и пустующих зданий

В районах планировки рассматривает районный совет, и районная управа представляет отдельное мнение. Возможности озеленения в большем объеме часто ищут в сотрудничестве с застройщиками. Проводится сотрудничество с Департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства.

Деятельность регулируется постановлениями городской управы <u>Порядок проведения</u> <u>инвентаризации зеленых насаждений</u> и постановлением городского собрания <u>Порядок выдачи разрешения на вырубку и уход за зелеными насаждениями</u>, на основании последнего определяется обязанность по замене насаждений.

За последние пять лет Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства заказал базовые исследования различных групп биоты и исследования связности мест обитания, чтобы получить рекомендации экспертов по биоте для планирования биоразнообразия в городе: земноводные, опылители, крупные и мелкие млекопитающие, летучие мыши, гнездящиеся птицы, мхи, лишайники, глинтовые сообщества и т. д. Эти исследования дают непосредственный материал для тематической планировки зеленых и синих зон, которая готовится в настоящее время. Исследования можно найти в Таллиннской информационной системе исследований.

Хороший пример — постепенное преображение пустыря на улице Тилдри в районе Кристийне: площадка для выгула собак, мини-лес в японском стиле, лесной огород, ждущие своего часа общественный сад, skill truck и др.

Расширение зеленых зон в городе за счет разрушающихся и пустующих зданий и пустырей осложняется пересекающимися интересами, включая интересы и желания частных землевладельцев и застройщиков, а также условиями землепользования и застройки, установленными в планировках.

2.3 Природная ценность зеленых зон

Предложения: 1-4, 3-5

1-4	Сохранять природное качество существующих зеленых и прибрежных зон и не снижать его нигде в Таллинне
3-5	Взять под охрану большие зеленые зоны с высокой природной ценностью в городе, чтобы они оставались важной частью зеленой сети

Деятельность регулируется постановлением городской управы <u>Порядок проведения</u> <u>инвентаризации зеленых насаждений</u>.

Занимаясь каждой зеленой зоной, стремятся найти решение ландшафтной архитектуры высокого уровня, чтобы сохранить ценные древесные и травянистые растения и ландшафтные элементы. Проводится общегородская инвентаризация видовых групп для определения состояния видов и потребностей в защите, проводятся исследования возможностей восстановления ценных растительных сообществ. Эта информация учитывается при рассмотрении планировок и проектов. Исследования можно найти в Таллиннской информационной системе исследований.

В районах города есть территории, где избегают чрезмерного ухода в т. н. диких частях парков.

Крупные зеленые зоны в городе, представляющие высокую природную ценность, в основном находятся под охраной (заповедники государственного или местного уровня), на рассмотрении находится формирование двух новых местных охранных зон (заповедник леса Какумяэ и заповедник Астангу-Мяэкюла).

Точную информацию о городской природе и охраняемых зонах см. на <u>сайте</u> таллиннской городской природы.

2.4 Использование зеленых зон

Предложения: 1-12, 1-14

1-12	Создавать практику надлежащего использования парков для развития парковой культуры, в которой ценится природа.
1-14	Создавать безопасные и разнообразные возможности пользования парками в любое время года

Деятельность в общественных местах регулируется постановлением Таллиннского городского собрания <u>Правила благоустройства</u>, за многими большими парками присматривают парковые сторожа.

При проектировании новых объектов создание разнообразия вариантов их использования является частью обычной практики. Каждый отдельный проект — это индивидуальная попытка найти качественное ландшафтно-архитектурное решение, отвечающее потребностям окружающей среды и города. Из крупных объектов в работе находятся зеленый коридор Путукавяйл, Глинтовый парк, парковый ансамбль ПооламяэТийгивески, парк Паэ, зеленая зона Вормси.

Районные управы постоянно вносят свой вклад в развитие возможностей использования парков, таллиннские парки активно используются.

См. также обзор озеленения Таллинна.

2.5 Внутригородское сотрудничество

Предложения: 1-5, 1-13

1-5	Улучшить сотрудничество по внедрению в жизнь планов развития и реализации, определяющих стратегию деятельности в сфере городского ландшафта, уделяя особое внимание межведомственному сотрудничеству, необходимому для формирования связанной общегородской зеленой сети
1-13	Увеличить способности Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства в области экологической осведомленности

В сотрудничестве с Департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства и Департаментом городского планирования идет поиск возможностей корректировать находящиеся в производстве планировочные решения и строительные проекты в зонах с конфликтом с зеленой сетью. При решении для каждой территории исходят из возможностей и потребностей окружающей среды. Это основано на значительно улучшившихся за последние годы знаниях о биоте и местах конфликта с зеленой сетью, то есть местах, где связанности зеленой сети препятствует застройка, конкурирующая за тот же участок земли, в основном дорожная сеть и здания.

В рамках года <u>зеленой столицы</u> Европы горожане получили обширную информацию об окружающей среде. Экологическое образование постоянно поддерживают <u>Таллиннский ботанический сад</u> и <u>Таллиннский зоопарк</u>. Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства также организует мероприятия по повышению экологической сознательности. Таллиннский департамент образования объявил 2023/24 учебный год тематическим годом окружающей среды и охраны природы, проведя ряд мероприятий, в том числе в сотрудничестве с «Зеленой столицей Европы».

Районы обмениваются информацией с партнерами по сотрудничеству, проводятся инфочасы для квартирных товариществ и других заинтересованных сторон.

2.6 Вовлечение, методы вовлечения

Предложения: 1-6, 1-20, 2-8

1-6	В каждом районе сделать доступной для горожан информацию о мероприятиях по развитию городского озеленения, чтобы способствовать более активному гражданскому участию и сотрудничеству с городом
1-20	Внести изменения в городские рабочие процессы, порядок рассмотрения детальных планировок и другие документы, влияющие на рабочие процессы, чтобы на ранних этапах обеспечить привлечение экспертов и членов сообщества и сделать его более содержательным
2-8	Шире использовать дискуссионные методы и формы вовлечения (например, народное собрание) на уровне сообществ и районов города

Порядок составления документов по развитию Таллинна, опубликования и отметности предусматривает обязанность вовлечения и обратной связи (включая опубликование) для всех разработчиков документов по развитию. В начале разработки каждого документа по развитию необходимо составить план вовлечения, в котором будет указано, какие целевые группы, с помощью каких методик и в какой момент времени будут привлечены. Бюро планирования развития Центра стратегического управления оказывает поддержку ведомствам в этом процессе. Хорошим примером вовлечения является разработка стратегии развития Таллинн 2035.

<u>Народный бюджет</u> позволяет гражданам участвовать в планировании использования и распределении государственных средств. Это хорошая платформа для диалога между городом и его жителями, приносящая пользу обеим сторонам.

Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства проводит публичные презентации проектов (как на стадии эскиза, так и на стадии дополненного проекта), проходят публичные выставления условий проектирования и обсуждения, опросы (например, по косьбе и световому загрязнению) и сбор идей (например, места расположения кранов с питьевой водой), а также мозговые штурмы (например, на тему пространственных вмешательств).

Физической площадкой является <u>центр вовлечения Avalinn</u> (Каарли пст., 1, 1-й этаж). Создание центра вовлечения было также частью программы «Таллинн — зеленая столица Европы» с целью возможно более раннего и широкого вовлечения сообществ. Можно скачать мобильное <u>приложение по вовлеченности AvaLinn</u>, которое дает возможность представить свои идеи и предложения по общественному пространству, чтобы важные идеи дошли до городских планировщиков. Бюро внешних проектов Центра стратегического управления выпускает подкаст по ключевым темам, который называется «<u>Подкаст открытого города</u>». Передачи можно слушать на Soundcloud, Spotify, Google Podcast или Apple Podcast.

Отдел развития городского пространства Центра стратегического управления привлекает людей во всех случаях, затрагивающих местное сообщество. В сотрудничестве с куратором вовлечения в Департаменте городского планирования была разработана программа вовлечения для Avalinn на 2024 год.

Вовлечение общественности осуществляется в районах как самостоятельно, так и в сотрудничестве с Департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства. В рамках планировок и деятельности по развитию часто уже на стадии эскизных проектов. В основном вовлечение происходит на всех этапах, проводятся мозговые штурмы и опросы (например, по развитию дворов, парков, карманных парков и т. д.). Инфочасы и

презентации проектов проходят как на месте в микрорайонах, так и в помещениях районной управы. Информация распространяется в газетах и каналах социальных сетей.

Что касается формата Народного собрания, то планируется рассмотреть прежде всего варианты меньшего и/или регионального формата, требующие меньше ресурсов и объема работы, чем Народное собрание зеленой столицы 2023 года.

2.7 Дизайн общественного пространства, общественное использование

Предложения: 1-8, 2-6

1-8	Создать общегородскую инструкцию по дизайну общественного пространства и отдавать предпочтение использованию местных видов растений при планировании растительности в городе
2-6	Поощрять и предоставлять возможность более широкого общественного использования стадионов и школьных дворов

В рамках года зеленой столицы Европы Таллинн поддержал 49 экологических проектов под общим названием Loome Koos, на которые было выделено более 1 миллиона евро. Среди них связанными с дизайном общественного пространства были, например, временный парк на Ратушной площади (в рамках проекта «Зеленый след» было сделано около 70 тактических вмешательств), который продолжится в 2024 году; общественная сауна Logi на берегу моря в непосредственной близости от Горхолла с дополнительными возможностями для зимнего купания, а в летнее время и для других видов проведения досуга; инсталляция завода Пыхьяла Koos olemine; сады в ведрах Kassisaba ämbriaiad, созданные обществом Кассисаба с использованием каталога биоразнообразного озеленения города Таллинна в качестве вдохновения, и карманные парки на улице Фельманни в центре города.

С июня по конец августа 2023 года в Таллинне для занятий спортом было открыто 19 школьных стадионов, как минимум по одному в каждом районе. Как это будет происходить в 2024 году, еще предстоит выяснить.

С весны 2024 года стадионы школ района Пирита открыты для всех желающих. В районе Кристийне открыты дворы Таллиннской гимназии Лиллекюла и школы Тонди, включая спортивные сооружения. Таллиннская гимназия Кристийне — это прошедшее реновацию с помощью частных средств здание школы, и его школьный двор закрыт (административный договор, заключенный в рамках проекта партнерства государственного и частного сектора (РРР), действует до 2036 года).

2.8 Общинная деятельность

Предложения: 1-7, 1-10, 5-2

1-7	Продолжать поддерживать деятельность общественных садов и поощрять создание новых
1-10	Продолжать организовывать толоки на районном и межрайонном уровне, согласовывая месячники благоустройства на весну и осень
5-2	Содействовать участию горожан в общественной зеленой деятельности с целью улучшения здоровья и благополучия

Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства раз в год проводит три тура подачи ходатайств, в том числе тур ходатайств по проектам в области городского садоводства, тур ходатайств по проектам учебных садов учреждений города Таллинна и тур ходатайств по проектам в области окружающей среды. Цель проведения туров — поддержать гражданские инициативы и проекты на уровня широких масс, тем

самым увеличивая биоразнообразие в городе, повышая экологическую сознательность горожан и расширяя возможности выращивания продуктов питания в городе, или городского садоводства. Более точную информацию можно найти на сайте туров ходатайств в области городского садоводства и окружающей среды и на сайте Таллиннского городского садоводства.

Цель и приоритет таллиннского тура ходатайств в области окружающей среды — повысить экологическую сознательность и ведение природосберегающего образа жизни среди заинтересованных групп всех возрастов, поддержать развитие неформального образования в области окружающей среды, поощрять сотрудничество и совместные действия жителей города с целью охраны окружающей среды. Заявки могут подавать юридические лица, в т. ч. некоммерческие и коммерческие организации, такие как районные общества, квартирные товарищества и отраслевые организации.

Для распространения информации о возможностях создания общественных садов и работы в них проводятся регулярные мероприятия и информационная работа. Самым крупным событием 2023 года стал <u>День опыта городского садоводства</u>. Для повышения уровня знаний и навыков в действующих общественных садах проводятся мастер-классы и курсы обучения. Действует неформальная сеть сотрудничества, встречи которой проходят под руководством Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства.

Сегодня подходящий участок земли под общественный сад можно найти, обратившись в городскую администрацию с заявлением от определенной группы заинтересованных лиц. Исходя из потребностей группы и предпочтений местоположения, поиск участка начинается в сотрудничестве с конкретными землевладельцами, часто районными управами.

Например, в Кристийне, помимо уже действующих общественных садов и учебных садов при образовательных учреждениях, у районной управы есть свой общественный учебный сад, который активно пропагандирует городское садоводство. Это хорошо сочетается с лозунгом района «Кристийне — сад в сердце города!». Во дворе старых жилых домов по адресу Сыстра, 1а, будет разбит новый общественный сад, и опрос местных жителей показал, что интерес к нему велик. Курсы обучения и мастер-классы общественного учебного сада Крамера будут продолжены, а в 2024 году обучение будет проводиться в местах, где в будущем могут быть созданы общественные сады, а также может возникнуть интерес к городскому садоводству на балконах и крышах.

В Ласнамяэ поддерживается инициатива жителей, и практически каждый год в районе создаются общественные сады.

Проходят толоки Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства и районных управ, помимо толок по уборке, в 2023 году прошли различные толоки, посвященные сохранению биоразнообразия, а также Всемирный день чистоты.

Уже более 10 лет в городских районах весной проводятся толоки, а в некоторых районах также и осенью. Например, в районе Кристийне в рамках месячника благоустройства прошли толоки в микрорайонах и день толоки «Сделаем!», в год зеленой столицы Европы толоки по очистке скворечников и установке новых. Всемирный день чистоты и традиционная уборка мелкого мусора, хорошая зимняя инициатива НКО Lille Asumiselts – толока по очистке от снега пожарных гидрантов.

В Мустамяэ в рамках месячника благоустройства проводится ежегодная толока детских садов и школ, а также день толоки «Сделаем!» Рассматривается также возможность организации толоки осенью.

В центре города ежегодно проводятся весенние и осенние толоки по благоустройству. Районная управа поддерживает различные акции различных заинтересованных групп, организуя вывоз мусора, предоставляя инструменты и т. д.

В Нымме также по мере возможности поддерживаются общественные толоки, и районная управа сама ежегодно организует некоторые из них. В партнерстве со школами и районными управами в лесопарках ежегодно появляется около 100 новых скворечников.

В районе Хааберсти проводятся различные толоки по уборке — «Сделаем!», «Очистим пляж!» и другие. Районная управа помогает их участникам с инвентарем.

В Таллиннском ботаническом саду успешно действует Общество друзей ботанического сада, через которое заинтересованных жителей привлекают к добровольной помощи в деятельности ботанического сада.

В районе Пирита проводится ряд бесплатных спортивных тренировок для жителей. В Нымме проводятся различные спортивные мероприятия и развиваются рекреационные сооружения. В районе Кристийне проходит целый ряд мероприятий, направленных на привлечение и развитие общины: мероприятия в учебном саду и информационные дни, толоки и встречи во дворах. Должностные лица получают дополнительные знания в области вовлечения и усиления общин.

2.9 Повышение сознательности

Предложения: 1-11, 3-1

1-11	Инициировать кампанию(-и) по повышению экологической сознательности горожан
3-1	Инициировать экологическую программу для жителей города, чтобы привлекать и обучать горожан для повышения экологической сознательности

Проводится ряд мероприятий и видов деятельности, в том числе День Балтийского моря, День без автомобиля, опрос по косьбе, поддержка экологической некоммерческой деятельности, поддержка программы «Зеленая школа», программа «Голубой флаг», программы «Дом природы Аэгна», установка кранов с питьевой водой и ознакомление с ними.

Экологическое образование постоянно поддерживают Таллиннский ботанический сад и Таллиннский зоопарк.

Более подробная программа, включая проведение кампаний, будет разработана в ходе составления *плана развития охраны окружающей среды*, которое проводит Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства.

Во многих детских садах обучение на свежем воздухе и городское садоводство являются регулярной частью учебной программы. Сегодня многие городские учреждения имеют собственные учебные сады, где с помощью разнообразной садоводческой деятельности обучают знанию городской природы и окружающего мира, укореняют зеленое мышление и экологическую сознательность, а также поощряют здоровый и активный образ жизни. В 2023 году в Таллинне действовали учебные сады 141 городского учреждения, 12 частных образовательных учреждений и 6 самодеятельных учебных садов, в деятельности которых приняли участие около 36 255 человек (в том числе 16 228 детей, 2418 учителей и сотрудников учреждений, 4258 родителей и волонтеров, 13 281 партнер по сотрудничеству и посетитель садов). Таллиннский центр социальной работы присоединился к деятельности учебных садов, а также создал учебные сады в своих подразделениях.

2.10 Ливневые воды

Предложения: 1-15, 1-18

1-15	Использовать в городском планировании больше водопроницаемых поверхностей
1-18	Развивать естественный отвод дождевой воды и большее ее использование

С 2023 года разработан и опробован при планировании и проектировании хороший инструмент — <u>зеленый фактор Таллинна</u>, который позволит увеличить разнообразие территорий, предназначенных для озеленения, и стимулировать использование близких к природным решений для ливневых стоков.

Новые тестовые участки водопроницаемого покрытия будут построены во второй половине 2024 года. Водопроницаемое покрытие подходит не для всех участков, важно учитывать, например, уровень поверхностных вод. Результаты испытаний будут проанализированы, чтобы сделать выводы о том, где в городе можно использовать такие покрытия. В планах — реализация проекта решения близких к природным ливневых стоков в районе Трумми и озеленение перекрестков в рамках проекта «Зеленый след». Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства является партнером в международном проекте MUSTBE (Многомерная очистка ливневых вод в городских районах для обеспечения чистоты Балтийского моря), в рамках которого в качестве демонстрационного объекта используется экологически безопасная очистка ливневых вод в парках Тондимыйза и Пардитийги.

В городских районах большое значение придается отводу дождевой воды, например, в Кристийне новые проекты основаны на принципе использования возможно меньшего количества каменного дорожного покрытия. В рамках проекта «Зеленый след» 2023 года и реализации идеи-победителя народного бюджета 2023/24 года район занимается озеленением дорожных островков из асфальта и булыжника. В 2023 году районные чиновники посетили семинар на тему ливневых стоков, организованный Эстонским объединением коммунального хозяйства, чтобы быть более сведущими в планировании, заказе и оценивании проектов.

В случае проектов условия для дорожных покрытий определяет техническое описание закупки на проектирование как базовый документ. В зависимости от эксплуатационного назначения здания и покрытия определяется объем использования покрытий, поддерживающих естественное впитывание дождевой воды. Необходимо также учитывать ограничения, при которых использование водопроницаемых покрытий не допускается (например, требования по доступности для инвалидов, постановление Министерства окружающей среды № 61, и т. д.).

2.11 Воздействие помех (световое и шумовое загрязнение)

Предложения: 1-16, 2-3, 3-2

1-16	Использовать современные решения уличного освещения в жилых районах, чтобы ограничить использование световой рекламы и яркого освещения и снизить световое загрязнение
2-3	В случае детальных планировок дополнительно оценивать воздействие на здоровье и принять меры по снижению негативных последствий для здоровья, которые в значительной степени связаны с шумовым, световым загрязнением и загрязнением воздуха
3-2	Регулировать продажу и использование фейерверков, в том числе на частных и общественных мероприятиях
	Регулировать и значительно сокращать использование воздуходувок для уборки листьев

Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства включил условия по предотвращению светового загрязнения в технические условия городского освещения. Например, расчеты освещенности требуются для фасадов, где есть риск попадания света в окна и необходимы светоограничители. Это стало возможным благодаря использованию светодиодных светильников, которые с помощью оптики направляют свет в нужную область. Город обновил распоряжение Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства Утверждение значений сумеречной яркости наружного освещения в городе Таллинне. Согласно этому постановлению, уличное освещение будет приглушаться на всех улицах, детских площадках и т. д. Новая система управления уличным освещением будет введена в 2025 году. Сегодня пилотный проект находится на полпути к завершению, в ходе него тестируются системы управления освещением от шести различных производителей на разных участках улицы. Новая система позволит управлять каждым светильником отдельно, устанавливая нужные уровни яркости для городского освещения, тем самым используя меньшую мощность при освещении и избегая светового загрязнения. В сотрудничестве с Таллиннским техническим университетом был проведен онлайн-опрос жителей о световом загрязнении, в результате которого было отмечено около 700 мест светового загрязнения в Таллинне. На следующем этапе будет проведен анализ и измерение световых нарушений, а также разработано руководство по световому загрязнению. По заказу Таллиннского депаратмента транспорта TalTech провел исследование Влияние светодиодных экранов на безопасность дорожного движения (исследование световой рекламы), результаты которого также будут учтены при введении новых стандартов.

Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства начал составление плана действий по снижению уровня шума. Воздействие деятельности, запланированной в детальной планировке, оценивается в ходе оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) или стратегической экологической оценки (СЭО). Подавляющее большинство детальных планировок согласовывается с государственным Департаментом здоровья, который проводит тщательную проверку и в свою очередь устанавливает требования к дополнению планировки и составлению анализов.

Планируется изучить возможности снижения шума при использовании покрытий из различных смесей материалов.

Использование и продажа фейерверков регулируется государством, и местные самоуправления не имеют права самостоятельно запрещать их использование и продажу. Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства ранее заказывал также юридический анализ, который подтвердил это. Город Таллинн продолжает подавать пример отказом от фейерверков.

Использование воздуходувок для листьев регламентировано <u>Правилами</u> <u>благоустройства</u>. В общественных местах воздуходувки могут использоваться для сбора листьев, но не могут использоваться для любых других целей, ведущих к выбросу пыли в воздух. Таллиннский департамент муниципальной полиции будет проверять неправильное использование воздуходувок в общественных местах, если об этом будет сообщено, однако это не является правонарушением.

2.12 Закупки

Предложение: 1-17

1-17	Отдавать предпочтение экологически безопасным решениям при закупках
------	---

Город Таллинн взял направление на экологическую безопасность в сфере закупок. Центр закупок и поставок Центра стратегического управления проводит обучение на государственном уровне по использованию обязательных для ЕС условий экологической безопасности закупок.. Добровольные условия реализуются в сотрудничестве с департаментами и учреждениями. Сбор лучших практик проводится по отраслям.

Например, цель города как заказчика в строительных закупках — обеспечить функциональность, энергосбережение, прочность и долговечность, то есть здание, которое строится технически экономно, с использованием энергоэффективных технологий и технологий возобновляемой энергии, в соответствии с наилучшей возможной строительной практикой. Условия, учитывающие требования и возможности экологической безопасности, должны быть включены уже на стадии проектирования, чтобы материалы и оборудование, используемые при строительстве здания, были пригодны для вторичной переработки, имели возможно более долгий срок эксплуатации, легко ремонтировались и имели низкое энергопотребление. Приоритет отдается повторному использованию материалов и решениям, позволяющим снизить постоянные расходы на здание и сэкономить расход материалов.

Добровольные экологически безопасные условия уже пытались использовать при закупках, но, например, в случае мебели закупка не состоялась, поскольку предложения не соответствовали требованиям. Поэтому необходимо наладить предварительное сотрудничество с разными сторонами, в том числе провести исследования рынка для предприятий, чтобы выяснить готовность рынка.

Использование пестицидов для борьбы с сорняками запрещено в существующих закупках услуг по уходу за озеленением. В случае каждой закупки продумывают, какие экологически безопасные технологии использовать и каких специалистов привлечь. В обычной практике существует требование о раздельном сборе и передаче отходов.

Закупки в сфере уличного освещения осуществляются на основе критериев <u>экологически</u> <u>безопасных государственных закупок Европейского союза</u> для уличного освещения и светофоров.

2.13 Обслуживание улиц, проектирование

Предложения: 1-19, 2-1

1-19	Сделать обслуживание улиц экологически безопасным и ориентированным на пешеходов	
2-1	При проектировании улиц отдавать предпочтение сохранению и созданию озеленения, а также безопасности и комфорту пешеходов и велосипедистов	

Таллинн располагает 3 253 967 м² дорог для пешеходов и велосипедистов, включая парковые дороги, из которых 25 000 м² – велосипедные дорожки, обозначенные на проезжей части, которые обслуживает Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства; около 550 000 м² парковых дорог обслуживают районные управы; около 700 000 м² тротуаров обслуживает Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства. Около 950 000 м² пешеходных и велосипедных дорожек также обслуживаются Департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства. Кроме того, с января 2021 года в ведомственном учреждении города действует

подразделение по обслуживанию, в задачи которого среди прочего входит содержание 206 000 м² наиболее используемых тротуаров в центре города, причем каждый год добавляются новые участки тротуара, которые надо обслуживать.

Обслуживание улиц осуществляется с использованием современных технологий, учитывающих требования по предельному уровню выбросов и требования к возрасту техники. Пешеходные и велосипедные дорожки убирают в первую очередь, для трети обслуживаемых пешеходных и велосипедных дорожек установлен четырехчасовой цикл обслуживания. Расходы на уборку пешеходных и велосипедных дорожек составляют 6,5 млн евро в год. Соль (хлориды) используется на главных улицах с движением общественного транспорта, на боковых улицах соль не используется. Для борьбы с гололедицей используются NaCl, CaCl и гранитная крошка.

Департамент окружающей среды и коммунального хозяйства следит за использованием шипованных шин и проводит кампанию <u>«Пыль убивает»</u>, подчеркивая вредное воздействие шипованных шин. Районные управы помогают усилить послание кампании. Запрет шипованных шин требует изменения государственного законодательного акта.

В ноябре 2023 года Таллиннское городское собрание приняло <u>План устойчивой</u> городской мобильности Таллинна до 2035 года, в котором изложены обновленные видение и цели и разделение улиц на девять типов (см. Программу действий 1). Для создания целостного и безопасного уличного пространства была установлена важная инновационная связь с ценностью места. Для разработки принципов дизайна улиц составляется Руководство по девяти типам улиц в сотрудничестве с несколькими городскими департаментами.

Принадлежащие городу зоны озеленения скашивают дважды в вегетационный период в природоохранных целях. Перед началом проектирования необходимо провести инвентаризацию зеленых насаждений. Общий принцип заключается в том, что все неопасное озеленение является ценным.

2.14 Тропы здоровья

Предложение: 2-4

2-4 Продолжить создание экологичных троп здоровья для создания общегородской сети троп здоровья

Деятельность Департамента окружающей среды и коммунального хозяйства, направленная на постоянное планирование и создание зеленых зон и частей зеленой сети (напр., Путукавяйл, Глинтовый парк, парк Пооламяэ-Тийгивески), реконструкцию и модернизацию парков и зеленых зон, хорошо поддерживает концепцию троп здоровья.

Среди городских районов, например, в Пирита есть хорошие тропы здоровья, которые постоянно развиваются. В Нымме множество возможностей для пользователей троп здоровья в виде болот Харку и Пяэскюла и лесопарков. Обслуживание и ремонт в последних осуществляются поэтапно.

В районах, где возможности для создания троп здоровья ограничены, например в Кристийне или Мустамяэ, предпочтение отдается созданию дружелюбного городского пространства, чтобы повседневные пути людей были разнообразными и эстетичными, что позволило бы предпочесть пешие прогулки и на большие расстояния. Создание более качественного общественного пространства способствует достижению стратегических целей города. Создаются карманные парки, созданы уютные уголки для отдыха с городской мебелью, тренажеры приближены к путям движения людей и

находятся не только во дворах и парках (например, слэклайны, столы для настольного тенниса и т. д.).

Жители Кесклинна пользуются тропой здоровья Ярве, которую развивает целевое учреждение <u>Eesti Terviserajad</u>. До Пирита или Нымме не так уж и далеко для занятий спортом. В лесопарках Хааберсти есть тропы здоровья в пляжном парке Какумяэ (нуждается в обновлении) и на болоте Ыйсмяэ. Пожилые люди, школы и детские сады очень активно пользуются недавно реконструированной территорией пруда Ыйсмяэ.

2.15 Мобильность

Предложения: 2-7, 4-1, 4-2, 4-3, 5-1

2-7	Снизить предельную скорость автомобильного движения и применять способы успокоения автомобильного движения по всему городу в соответствии с потребностями конкретных мест
4-1	Стимулировать использование общественного транспорта в пределах города, создавая более удобное сообщение с пригородами и соседними волостями, а также расширяя возможности использования парковок «Паркуйся и поезжай»
4-2	Создать больше безопасных велопарковок возле многоквартирных домов, культурных учреждений, школ, транспортных узлов и гостиниц
4-3	Сделать автобусные и трамвайные остановки для пассажиров устойчивыми к погодным условиям и защищенными от загрязнений воздуха и брызг
5-1	Разрабатывать решения, позволяющие общераспространенным картографическим приложениям сообщать и отображать информацию о перебоях в доступе в общественном пространстве

Таллиннский департамент транспорта в последние годы последовательно занимался снижением ограничения скорости до 30 км/ч в жилых районах, в центре города и на других участках улиц, имеющих большую ценность места. Более спокойное дорожное пространство поддерживает <u>План устойчивой городской мобильности Таллинна до 2035 года</u>и составляемое для разработки принципов дизайна улиц *Руководство по девяти типам улиц*.

Районные управы вносят предложения в зависимости от дорожной ситуации и сотрудничают с Таллиннским департаментом транспорта для разрешения опасных ситуаций. Альтернативные методы и возможности успокоения движения ищут также в сотрудничестве с городскими планировщиками из отдела развития городского пространства Центра стратегического управления.

Например, учебным заведениям в районе Кристийне и жителям старых многоквартирных домов не хватает велосипедных стоянок и велосипедных домиков. В новых проектах уже учтена необходимость установки велостоянок, но в других местах ситуация оставляет желать лучшего. Проблема возникла в Таллиннской гимназии Лиллекюла, где имеющиеся велостоянки не покрывают потребностей.

Принципы сдерживания хаотичной урбанизации и плотности застройки будут изложены в общих планировках, составляемых под руководством отдела развития городского пространства Центра стратегического управления, в частности, в общих планировках Кесклинна и Пыхья-Таллинна.

Планирование и разработка новой маршрутной сети общественного транспорта с учетом спроса является постоянной работой отдела общественного транспорта Таллиннского департамента транспорта. В 2023 году был объявлен тендер на разработку стандартов

уровня обслуживания и усовершенствования принципов планирования маршрутной сети. Изменения в новой маршрутной сети, основанные на спросе и данных, будут продолжаться. В 2023 году был проведен тендер на администрирование, обслуживание и развитие систем продажи билетов и информации с целью создания единой билетной системы на десять лет, охватывающей все виды общественного транспорта (включая поезда). С Северо-Эстонским центром общественного транспорта начались переговоры о создании единой билетной системы, включая продажу разовых билетов в дополнение к билетам на определенный период. Корректируется время движения общественного транспорта в связи с перераспределением транспортного пространства. Развивается инфраструктура общественного транспорта, закупается новый подвижной состав — в 2024 году 15 новых электробусов начнут перевозки на линии, прибудут первые новые трамваи (всего 23 в течение двух лет) и будут запрошены ценовые предложения на новые аккумуляторные троллейбусы.

Отдел общественного транспорта Таллиннского департамента транспорта заключил с предприятием JCDecaux договор на 21 год, в рамках которого будет установлено 1200 новых павильонов ожидания на остановках общественного транспорта (600 с дизайном Таллинна и 600 с дизайном поставщика услуг; около 300 из них будут установлены в 2024 году), 121 рекламная витрина и 34 одноместных, полностью автоматических, самоочищающихся общественных туалета, приспособленных для людей с ограниченными возможностями движения. Договор охватывает обслуживание павильонов ожидания, как установленных поставщиком, так и принадлежащих городу.

Город располагает информацией о закрытии дорог и улиц, которая также представлена в виде открытых данных в приложении <u>Waze</u>. Таллиннский департамент социальной помощи и здравоохранения руководит <u>Таллиннской информационной системой доступности</u> для уязвимых групп населения.

2.16 Отходы

Предложение: 3-3

3-3 Применять больше мер сдерживания и контроля, направленных против неправильной утилизации отходов

Отдел экономики замкнутого цикла Центра стратегического управления в сотрудничестве с Таллиннским центром отходов организует и убирает территорию вокруг общественных контейнеров для упаковки, если возле них складывают иные отходы, кроме упаковочных. В наиболее проблемных общественных пунктах сбора упаковочных отходов, где часто мусорят, установлены камеры, за которыми следят районные управы. Уборку упаковочных отходов возле общественных контейнеров осуществляет собственник контейнера (организация, занимающаяся упаковкой). Таллиннская муниципальная полиция занимается проблемой замусоривания частных объектов, муниципальная полиция ведет производство по делу о проступке в случаях нарушения Закона об отходах (56 разбирательств в 2023 году).

В городских районах количество замусоренных территорий уменьшилось по сравнению с предыдущими годами. Также по сравнению с прошлыми временами уменьшилось количество замусоривания из-за переполненности контейнеров для упаковки – контейнеры оснащены контактным номером, и гражданам рекомендуется звонить по нему, если контейнер больше не вмещает мусор. В городских районах осуществляется надзор в рамках контрольных выездов. Информацию также получают от граждан через

социальные медиа. Проводится сотрудничество с перевозчиками отходов и отделом экономики замкнутого цикла Центра стратегического управления.

Проблема видится скорее в вандализме, который имел место и в предыдущие летние периоды. В проблемных местах устанавливаются камеры. Причиной проблем являются также бездомные, которые собирают вещи в определенных глухих местах и живут там в течение летнего сезона. Такими ситуациями в текущем порядке занимаются районные управы в сотрудничестве с Таллиннским департаментом муниципальной полиции, полицией и договорным партнером по благоустройству.

2.17 Общественные мероприятия

Предложение: 3-4

3-4 Учитывать пределы толерантности парков и других зеленых зон при организации общественных мероприятий

При согласовании разрешения на проведение массовых мероприятий через Информационную систему общественных собраний (AKIS) устанавливаются дополнительные условия в зависимости от территории проведения мероприятия. Сегодня действуют специальные условия, которые, например, учитывают особенности важнейших охраняемых территорий.

Существует также <u>Инструкция по экологически безопасным мероприятиям</u> Министерства климата и <u>Правила экологически безопасной организации мероприятия</u> города Таллинна<u>.</u>

В районах бережно относятся к окружающей среде, учитывают особенности и толерантность конкретного места при рассмотрении заявок на получение разрешений на проведение общественных мероприятий, а также при организации своих мероприятий в зеленых зонах и парках. Чрезмерная нагрузка на зеленые зоны недопустима. Например, жителей поощряют использовать более экологичные средства передвижения. При необходимости перед организацией мероприятия привлекаются различные специалисты и проводится инфочас.

